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dans le 7ableaw général de U’état des écoles de chaque arron-
dissement, tableau adressé chaque année, par I'Inspecteur, &
la Direction de I'Instruction publique. C’est précisément la
Classification de I'Instituteur qui comprend les rubriques sui-
vantes : 1. Education, conduite. — 2. Travail, enseignement.
— 3. Ordre, exactitude, devoirs. Et c’est tout. Ou plutot, c’est
ce qui constitue la note moyenne de I'Instituteur qui, combinée
avec la note moyenne de 1'école, forme la note moyenne géné-
rale, qui figurent dans le Comple reudw annuel de la Direction
de P'Instruction publique. De prime abord, cette moyenne
générale est un peu énigmatique. Mais, toutefois, pas absolu-
ment incompréhensible!

Peut-étre, y aurait-il avantage — afin d’étre plus clair — a
ce que l'on publie aussi les nofes ci-dessus indiquées, pour la
Classification de I'Instituteur. Mais nous craignons que cette
révélalion ne soit pas toujours du goit de chaque membre du
corps enseignant.

C’est une question un peu délicate et qui pourrait étre
tranchée par 1’Autorité supérieure.

A. PERRIARD.

Problémes de calcul donnés aux examens
des recrues en automne 1910.

II. Calcul oral.
Ire Série.

4. Jacques a vendu pour 750 fr. de bétail et pour 140 fr. de fruits.
Combien regoit-il ? — Rép. : 890 fr.

3. 100 kilogrammes de poudre d’os cottent 14 fr. Que coitent 250
kilogrammes ? — Rép. : 35 fr.

2. On compte que le bétail de boucherie livre °/; de kg. de viande
sur un kilog de son poids vif. Combien un beeuf gras qui pése vivant
1064 kg. fournira-t-il, par conséquent, de kg. de viande ? — Rép. ;
665 kg.

1. Un piturage ou I'on peut estiver 20 piéces de bétail a été payé
15,000 fr. A quel taux ce capital est-il placé si 'on estime & 30 fr. I’es-
tivage de chaque pieéce de bétail ? — Rép. 4 %.
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1Ime Série.

4. Un menuisier doit 175 {r. pour du bois el 63 fr. pour des ferrures.
Coombien cela fait-il en tout ? — Rép. : 240 Ir.

3. Un hotelier recoil 15 bois de lit a 28 fr. la piéce. A combien se
monte la facture du menuisier ? — Rép. : 420 fr.

2. 120 m* de planches a 1,50 fr. ont été payés avec 2 % d’escompte.
Quelle somme a-t-on versé comptant ? — Rép.: 176 fr. 40.,

1. Que coutent 10 planches de sapin ayant chacune 5 m. de long,
40 cm. de large et 5 cm. d’épaisseur, a raison de 40 fr. le m® ? — Rép. :
40 fr.

I[IIme Série.

4. Un négociant achéte le quintal & 192 fr. el veut gagner 33 fr.
par quintal. A quel prix doit-il le revendre ? — Rép. 225 fr.

3. Charles recoit 60 kilogrammes de café a 1 fr. 55. Combien doit-il?
— Rép. : 938 fr.

2. J’achete I'hectolitre a raison de 80 Ir. el jai 17 1, % de frais
divers. A combien me revient le litre ? — Rép. 94 cent.

1. Deux colis d’'une méme marchandise pésent 225 kg. el 475 kg. Com-
ment se répartissent sur chacun d’eux 56 fr. de frais calculés en pro-
portion du poids ? — Rép. 18 Ir. et 38 fr.

IVime Série,

4. Que coutent deux billets de chemin de fer 4 2 {r. 40 chacun ? —
Rép. : 4 [r. 80.

3. De combien 2 billets aller et retour a 3 fr. 30 sont-ils meilleur
marché que 4 billets simple course & 2 fr. 75 ? — Rép. : 4 fr. 40.

2. A combien se monte le port de 50 q. sur un parcours de 200 kilo-
metres si la taxe pour 1 q. est de 1 2/, fr. par kilométre de parcours ?
— Reép. : 140 fr.

1. Le port de certaines marchandises a été réduit de 125 fr. 4 90 fr.
par wagon. Combien 9% de rabais cela fait-il ? — Rép. 28 %.

Ve Sérve.

4. Antoine paye pour six mois 18 {r. de cotisations de sociétés ; com-
bien cela fait-il pour une année entiére ? — Rép. 36 fr.

3. Chrétien dépense 50 cent. par semaine pour se faire raser. Com-
bien par année ? — Rép. 26 fr.

2. Georges dépose a la caisse d’épargne les 2%, de son revenu annuel
qui est de 1825 fr. Quelle somme aura-t-il économisée au boul de 5 ans
(intéréts non compris) 7 — Rép. : 3650 Ir,
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1. Quel est le capital qui, placé au & 9, rapporte un intérét annuel
permettant de dépenser 80 cenl. par jour 7 — Rép.: 7300 fr.

VIme Série.

4. Nicolas récolte 60 quintaux de [ruits. Il en vend d’abord 2% quin-
taux, puis 16 quintaux. Combien lui en reste-t-il 7 — Rép. 20 .

3. 15 heclolitres d’avoine pesent 690 kilogrammes.. Combien pése
1 hectolitre ? — Rép. : 46 kg.

2. Un q. de fourrage concentré¢ contient 48 kg. de malieres nutri-
lives. Quelle est, par conséquent, la quantité de matiéres nutritives
contenues dans 625 kg. de ce fourrage ? — Rép. 300 kg.

1. Le c6té d'un champ de pommes de terre de forme carrée mesure
40 cm. sur le plan (échelle de 1:200). Quelle récolle y fera-l-on si
100 m? produisent en moyenne 1,5 q. 7 — Rép. 96 q.

VIIne Série.

4. Un serrurier livre un fourneau de cuisine pour 140 [r. et un poéle
pour 105 fr. Combien a-t-il & réclamer ? — Rép. 245 Ir.

3. Que doit-on pour 62 heures de travail &4 45 cent. I'heure ? —
Reép.: 27 Ir. 90.

2. Le prix de revient d’un meuble est de 160 [r. A quel prix faut-il
le revendre pour gagner 15 % ? — Rép. 184 Ir.

1. Un morceau de tole de 2 m. de long sur 1 m. de large pése 48 kg.
Quel est le poids d’une feuille carrée de la méme téle dont le cote
mesure 50 cm. de long ? — Rép. 6 kg.

VIIIme Série.

4. Dans un commerce, on a encaiss¢ hier une somme de 145 [r. et
I'on a dépensé 128 fr. Combien reste-t-il en caisse ? — Rép. : 17 {r.

3. Que cottent 45 kilogrammes d’une certaine denrée, le kilo-
gramme a 1 {r. 80 » — Rép. : 81 [r.

2. Sur un envoi de 4 1 q., il y a 11 fr. 25 de frais divers. Combien
cela fait-il pour 100 kg. ? — Rép. : 2 fr. 50. '

1. Une denr¢e pése 1250 kg. poids brul (y compris 'emballage) et
1200 kg. poids net (sans emballage). Combien % du premier poids la
tare ('emballage) fait-clle ? — Rép. : 4 9 .

IXwe Sérre.
4. Je gagne 120 [r. par mois el je dépense 75 Ir. Combien me reste-
t-il 2 — Rép. : 45 fr.
3. Francois paye 55 [r. par mois pour sa chambre el sa pension,
combien cela fail-il pour 'année entiére ? — Rép. : 660 [r.
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2. André emploie le 4 9% de 1750 fr. pour des assurances. Combien
cela fait-il 7 — Rép. . 70 fr.

I. Ilest di 1675 Ir. & A et 825 [r. & B, mais’ils ne recoivent ensemble
que 1000 fr. Combien chacun recoit-il proportionnellement & sa récla-
mation ? — Rép. : 670 et 330 fr.

Xuwe Sérte.

A, Jai payc 35 fr. pour 40 fr. Combien me reste-t-il des 100 [r. que
javais ? — Reép. : 25 [r.

3. Un héritage de 9200 fr. doit étre réparti en parls égales entre
5 héritiers. Combien chacun recoit-il 2 — Rép. : 1840 fr.

2. Une surface de 15 m. de long sur 1,4 m. de large doit étre vernie
a T’huile. A combien se monteront les frais si 1 m? cotite 1 fr. 607 —
Rép. : 33 fr. 60.

1. En cédant une certaine quantité de marchandises pour 630 fr.,
on perd 10 % sur le prix de revient. Quel était ce prix ? — Rép. : 700 fr,

XIine Série.

4. Pierre a 54 ans, son fils Paul en a19. Quelle est la différence d’age ?
— Rép. : 35 ans.

3. Rodolphe paie le quintal de marchandises 36 fr. puis 3 fr. 60 de
frais divers. A combien reviennent 20 quintaux ? — Rép. : 792 fr.

2. Jacques a vendu 6 q. de fromage a 180 fr. et 4 q. 4 175 Ir. Quel
est lg prix moyen ? — Rép. : 178 fr.

1. Un chef d’exploitation touche 2 ', % du bénéfice netl. ce qui lui
fait 245 fr. pour cette année. Quel est le bénéfice total ? — Rép. : 9800 [r

XIIme Série.

4. Jean a récolté 38 quintaux de grandes pommes de terre et 15 quin-
taux de petites. Combien cela fait-il de quintaux en tout ? — Rép.:
53 quintaux.

3. Que valent 38 quintaux de pommes de terre a 5 [r. 50 7 — Reép.:
209 fr.

2. Combien faut-il de litres de lait a 15 cenl. pour payer Uintérét
annuel de 450 fr. au 4 % ? — Rép. : 120 litres.

1. Quel est le poids d’un tas de foin de 8 3/, m. de long sur 4 m. de
large et 2 *; m. de haut, si 1 m3 pése %, de q. en moyenne ? — Rép. :
63 quintaux. o

XIIIne Série.

4. Un voiturier doit 140 [r. au charron et 260 [r. au maréchal. Com-
bien cela fait-il 7 — Rép. : 400 fr,

3. Que cotile le voiturage de 35 quintaux & 25 cenl. 7 — Reép. @ 8 Ir. 75,
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2. Robert achéle un cheval pour 42 piéces de vingl [rancs; il paye
immédiatement les 7/, de cette somme et le reste au bout de 3 mois
(sans intéréts). Quel est le montant de chaque paiement ? — Rép. :
735 Ir. et 105 fr.

1. Une pierre de Laille de 2 m. de long sur1 m. de large et 80 cm. de
haut doit étre chargée sur un char. Quel est le poids de cette charge
sachant que le dm?® de pierre peése 2 V5 kg. ? — Rép. : 40 q.

XIVwe Série.

4. Une marchandise pése 92 kilogrammes avec la caisse, la marchan-
dise seule peése 75 kilogrammes. Combien pése la caisse ? — Rép. :
17 kg.

3. Maurice paye un loyer annuel de 300 fr. Combien cela fait-il par
mois 7 — Rép. : 25 Ir.

2, A, B et C se partagent 750 kg. de pommes de terre; 4 en prend
les ¥, B les ¥, et C le reste. Combien de kg. chacun a-t-il ? — Rép. :
400 et 200 et 150 kg.

1. Une construction doil avoir 12,5 m. de long, 12 m. de large el
10 m. de haut. L’architecte comptant le m® a 24 fr., on demande &
(quelle somme se montera le devis 2 — Rép. : 36,000 fr.

X Vme Série.

4. Walter avait 185 1r. ; il a d’abord dépensé 25 Ir., puis il a de nou-
veau recu 30 fr. Combien a-t-il maintenant ? — Rép. : 190 fr.

3. 30 hectolitres de vin reviennent a 1560 [r., y compris les {rais
divers. Que coute 1 hectolitre ? — Rép. : 52 fr.

2. Combien faut-il de tuiles de '/, m. de large pour encadrer une
plate-bande dont chacun des 4 cotés mesure 8 1, ? — Rép. : 136 tuiles.

1. Gustave a placé son capital de 24,000 fr. & 33/, %, mais il doit
payer un impot de 3 %/, %/, sur la fortune mobiliére. Que lui reste-t-il
de ses intéréts annuels ? — Rép. : 810 fr.*

XVIme Série.

4. Combien me doit-on pour 12 jours de travail & 4 fr. — Rép.:
48 fr.

3. Gaspard gagne 5 fr. 50 en 10 heures de travail. Combien gagne-
t-il en 32 heures ? — Rép. : 17 fr. 60.

2. Martin a payé¢ 2700 fr. pour un terrain a batir de 25 m. de long
sur 16 m. de large. A combien revient le m® ? — Rép. : 6 [r. 75.

1. Une lettre de change de 1600 fr. a été négociée a la banque
45 jours avant son échéance. Que vaut-elle comptant ? (Escompted %).
— Rép. 1590 fr.

Communiqué par A. Perriard, insp.
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